

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 3.

bb 1. gimnázium után - munkavállalás és különböző képzési lehetőségek

i ró/tm-ju hi hgy

1973. június 3.

a középiskolai tanulmányaikat befejező fiatalok pályaválasztását évek óta irreálissá teszi a felsőfoku továbbtanulást tervezők magas száma. a pályaválasztási tanácsadás során figyelembe kell venni, hogy a felsőfoku továbbtanulás keretei a mai körülmények között korlátozottak. nagyon sok jó előmenetelű fiatal próbálkozását sem koronázza siker. ennek egyik lényeges oka volt eddig a megpályázható helyekre jelentkezők aránytalansága. irreálisan sokan jelentkeznek például az orvosi és gyógyszerészeti, a bölcsész- és természettudományi, jogi karra; az oda kíváncsi jeles-rendűek száma egymagában is eléri a keretszámot. valamelyest enyhít a problémán az, hogy a műszaki egyetemeken bevezették az átirányítási rendszert. a megfelelt, de a műszaki egyetemre be nem került fiataloknak helyet biztosítanak a műszaki főiskolán.

a tapasztalat szerint nagyon sokan - akik egyszer már hiába próbálkoztak egy „ kiválasztott „ intézménybe bejutni, - a következő évben a szándékaikat már sokkal inkább igazítják a reális lehetőségekhez. ilymódon a jó előmenetelű fiatalok felsőfoku továbbtanulása nagyjából megoldódott. súlyosabb probléma, hogy a közepes, vagy gyengébb eredményű tanulók egy része is a felsőfoku továbbtanulást választja. közülük kerülnek ki a csalódott fiatalok százai, akik éveket pazarolnak el céltalanul.

/ folyt. köv. /

9.15/ju

- 1 -

13.30
M

bb 1. / gimnázium után ... 1. folyt./-ju

azok a fiatalok, akik felsőfoku továbbtanulásra kevésbé számíthatnak, ésszerűbben cselekszenek, ha a hiába való próbálkozás helyett valamilyen szakma elsajátítására törekcsenek. ha ezek után is hivatásuknak érzik ezt a munkát, amelynek ellátásához egyetemi, főiskolai végzettség szükséges, akkor még mindig van lehetőségük, hogy jelentkezzenek a választott felsőoktatási intézmény nappali, vagy esti levelező tagozatára.

az érettségizett fiatalok továbbtanulását és elhelyezkedését megkönnyíti a fővárosi pályaválasztási intézet, „gimnázium után, című kiadványa, amely tartalmazza a budapesti szakmunkás-képzési, munkavállalási és tanfolyami lehetőségeket. 700 vállalatot, intézményt kerestek meg, és a tőlük kapott különböző információk alapján állították össze a tájékoztatót. az elmúlt években alakult meg az intézet keretében az ifjúsági munkavállalási tanácsadó /bp. xi. bicskei ut 6./ amelynek fő feladata, hogy a fiatalok első munkavállalásához megfelelő tájékoztatást adjon, s az előzetes pályaelképzelések megvalósítását a lehetőségeknek megfelelően elősegítse. a tanácsadó az ifjúsági törvényben megszabott irányelvek szerint az első ízben munkát vállaló fiatalok munkahelyi beilleszkedését, munkáját figyelemmel kíséri, s a vállalatokkal széleskörű kapcsolatot tart fenn.

a fővárosi pályaválasztási intézet gondozásában készült kiadvány egyes fejezetei bőséges felvilágosítással szolgálnak a pályaválasztás előtt álló fiatalok számára. /mtl/

bb 2. magyar kiállítások külföldön

1 nm/gg-ju hi hgy

1973. június 3.

a gazdag júniusi külföldi magyar kiállítási program egyik legjelentősebb eseménye: a berlini magyar kultúra házában három héten át a budapesti iparművészeti főiskola növendékeinek vizsgamunkájából válogatott gyűjteményt tekinthetnek meg az ndk fővárosának lakói. a tárlaton a főiskola, ötvös, üvegművészet, kerámia és gobelin-szakai végzős hallgatóinak vizsga- és diplomamunkái sorakoznak fel.

/ folyt. köv./

9.20/ju

- 2 -

13-35

bb 2. / magyar kiállítások ... 1. folyt./-ju

zágrábban szeptember 15-ig tart nyitva június elsejétől a naiv művészek nemzetközi kiállítása. hazánkat ezen a bemutaton azok az alkotások képviselik, amelyeket moldován domokos fiatal magyar filmrendező és muzeológus gyűjtött. a óta és adományozott a kecskeméti magyar naiv művészek muzeumának. zágrábban 20 alkotás, - szobor, dombormű, festmény, rajz-sorakozik fel; hat magyar naiv művész munkái.

június 20-án a szófiai magyar intézetben grafikai kiállítás nyílik. öt magyar művész: csóhány kálmán, raszler károly, ágotha margit, loránt jános, rékassy csaba 36 grafikával mutatkozik be a bolgár közönségnek.

a berlini magyar kultúra házában június 29-től tekinthetik meg az érdeklődők „a rómaiakori ásatások budapesten,„ című kiállítást, amelynek anyagát a budapesti történelmi muzeum gyűjteményéből válogatták. a tárlaton a fővárosban és környékén folytatott ásatások alkalmával felszínre került mintegy 200 eredeti régészeti lelet szerepel. /mtl/

bb 3. a magyar bőripar termékei a szovjetunióban

1 sz/tr-ju sb hgy

1973. június 3.

a tannimpex külkereskedelmi vállalat szovjetunióbeli szállításai az utóbbi években rendkívül dinamikusan fejlődnek, cipő- és bőrdíszmű kivétel 1970-ről 1973-ra megkétszereződött, s a kesztyűszállítások is ötven százalékkal növekedtek. így az idán már 7 millió 700 ezer bőr, és 1 millió 650 ezer műbőr-cipőt, 550 ezer pár kesztyűt és többszázféle bőrdíszmű árut szállít a tannimpex a szovjetunióba, körülbelül 57 millió rubel értékben. további gyors fejlődés várható a következő években is. a tervek szerint a vállalat forgalma 1975-ben már a 85 millió rubelt is eléri. egyébként a kivitel növelése érdekében rendezik meg június első napjaiban azt a nagyszabású kijevi árubemutatót, amelyen megismertetik a szovjet vásárlókkal a magyar bőripar újdonságait, s közszemlére teszik a szovjetunióba irányuló jövő-évi export-kollekciót. a most bemutatásra kerülő 1800 különböző fazonu cipőmodell, 68 féle bőrdíszmű cikk és 60 fajta kesztyű, 9 állami és 6 tanácsi vállalat, s 32 szövetkezeti terméke. /mtl/

9.30/ju

- 3 -

13-40

bb 4. két emlékbélyeg a magyar könyvnyomtatás 500. évfordulója alkalmából

1 kf/pá7ju hgy

1973. június 3.

a magyar könyvnyomtatás 500. évfordulója alkalmából az „Évfordulók, események 1973”, elnevezésű bélyegsorozaton belül két új bélyeget ad ki a posta június 5-án. a bélyegek fekete és arany színű, mélynyomással, halman györgy és kass jános tervei alapján az állami nyomdában készültek. az egy forintos bélyeg az első betűszedést, a 3 forintos az első nyomtatósajtót ábrázolja. /mti/

--

bb 5. magyar hanglemezek világsikere

1 ro/mm-ju hi hgy

1973. június 3.

a records and recording című tekintélyes angol komolyzenei szaklap minden számában közli a „hónap hanglemezeit”, neves kritikusok tekintik át a világ hanglezáparának termését és ebből választják ki a 10-15 legfigyelemreméltóbb művészlemez. májusban 15 ilyen „szperprodukción” került a listára, amelyek között kettő magyar kiadvány tartók béla első és mások zongoraversenyének kocsis zoltánnal és a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarával készült felvétele az egyik kiemelt lemez. a másik mozart esz-dur divertimentója. ebből a műből a világon három felvétel kapható, s ezek közül kimagastlik a kovács dénes, németh géza, banda ede közreműködésével készült hungaroton felvétel. /mti/

--

bb 6. hétfőtől: 55 járáttal bővül az autóbusszforgalom zala megyében

vid/fm-ju hgy

1973. június 3.

a volán 16. számú vállalat 55 új járat indításával javítja a megyében az autóbusszforgalmat. az új járatok közül 22 munkásjárat lesz. további 22 járat szolgálja a jobb utasforgalmat, 11 pedig diákszállítást végez. az utóbbiak a következő tanévtől kezdve 12 község diákjait szállítják a körzeti iskolákba. a járatbővítés eredményeként hétfőtől kezdve lesz könnyebb az utazás zala megyében. az utasok kényelme érdekében több távolsági járaton bevezették a büfészolgáltatást is. /mti/

--

10.00/ju

- 4 -

13.45
Am

bb 7. megérkezett az első postavonat miskolcra

vid-ju hgy

1973. június 3.

vasárnaptól már rendszeres postavonat járat közlekedik budapest-miskolc-ózd között. így a levél és csomagküldemények kevesebb átrakással és közvetítéssel jutnak el rendeltetési helyükre. a postavonat csak a nagyobb csomópontokon, hatvánban, fűzesabonyban, miskolcon, kazincbarcikán és ózdon áll meg. ezekről a helyekről a küldeményeket közúti gépkocsijáratokkal továbbítják és gyűjtik össze - többek között a kisterenyei, kál-kápolnai, kisujszállási, egri, hidasnémeti, mezőcsáti, nyiregyházi, sátoraljai helyi és fűzérkomlói vasutvonalak környékén lévő településekről. a jól felszerelt gépkocsikban kerül sor a postai küldemények egy részének feldolgozására is. az új postaszállítási rendszer borsod és heves megye kétszázötvenhárom postahivatalának munkáját könnyíti meg és korábban kezdeti meg a kézbesítők a levelek, hírlapok és csomagok kihordását. az első postavonat vasárnap hajnali négy óra huszonöt perckor érkezett miskolcra, ahol a postaigazgatóig vezetői ünnepélyesen fogadták. miskolcra a vonat egy részét szerencsre, másik részét ózdra irányították, ahová öt óra negyvenöt perckor érkezett. a postavonat este tizenkilenc óra nyolc perckor indul vissza ózdról budapestre. /mti/

--

bb 8. a szovjetunió kommunista pártja

pá-ju hi

1973. június 3.

központi bizottságának meghívására nagy miklósnak, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjének vezetésével vasárnap pártmunkás küldöttség utazott a szovjetunióba.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. kornidesz mihály, a kb osztályvezető helyettese búcsúztatta. jelen volt f.p. bogdanov a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa. /mti/

--

11.55/ju

- 5 -

11.15
Am

vbb 9. önkéntes tűzoltók versenye esztergomban

vid-ju hi

1973. június 3.

vasárnap esztergomban rendezték meg az önkéntes tűzoltók komárom megyei versenyét. a területi vetélkedők legjobbjai, - 42 csapat - mérték össze ügyességüket, sokezer nézőközönség előtt. a legkorszerűbb technikai eszközök gyors összeszereléséből és sokféle más szakmai fogásból vizsgáztak az önkéntes tűzoltók. az egész napos versenyen az állami tűzoltók látványos bemutatókat rendeztek. /mti/

--

bb 10. rózsanevelő bányászok

vid-ju hi

1973. június 3.

tatabánya-kertvárosan alig van olyan udvar, ahol ne virítana rózsák. több ezer tőn pompáznak a szivárvány minden színében a virágok. a rózsák nevelői bányászok, akiknek a föld alatti munka után kellemes felüdülést jelent a kertészkedés. a rózsanevelő bányászok vasárnap versennyel egybekötött kiállítást rendeztek, amelynek híven részvevője ezer szál rózsát mutatott be. a kertészeti kutató intézet munkatársai - akik szaktanácsokkal segítik a kertvárosaikat - a budatétényi rózsakert 25 legújabb fajtáját hozták el tanulmányozásra a kiállításra. a legszebb példányok gazdáit emlékplakettel és ajándékokkal jutalmazták meg. /mti/

--

bb 11. a tatabányai bányászszínpad bemutatkozása ausztriában

vid-ju hi

1973. június 3.

ausztria vendégszereplésre utazott vasárnap a tatabányai bányászszínpad. a villachban június 3-8, között megrendezésre kerülő első nemzetközi színházi héten képviselik a magyar színjátszókat. a nagyszabású bemutatón tizenhárom együttes szerepel: többek között olasz, csehszlovák, osztrák, holland, nszk-beli, jugoszláv és amerikai színházi együttesek vesznek részt a találkozón. /mti/

--

12.05/ju

- 6 -

11.14.5
12

bb 12. határőrközséget avattak bucsuban

vid-ju hi

1973. június 3.

vas megye nyugati határszéli községe nyerte el a „határőrközség” címet: vasárnap ünnepélyesen avatták határközséggé bucsut. az ünnepségen - melyen megjelentek a vas megye, valamint a szombathelyi járás párt-, állami és tömegszervezeteinek, gazdasági szerveinek, a fegyveres testületeknek a vezetői, képviselői - dr. ábel lászló határőr ezredes mondott beszédet. méltatta hogy a község lakossága - ismerve a nyugati határ védelmének jelentőségét - az elmúlt években a határőrizeti szervekkel szorosban együttműködve példásan ábraközt határunk sérthetlenségén. hangsúlyozta, hogy a nyugati határszéli községekben és a határőrizeti szervek között igen jó a kapcsolat. a lakosság számos esetben segített, közreműködött határsértők elfogásában, s ugyanakkor a határőrségekre is mindenkor, minden munkában számíthat a lakosság.

az ünnepségen a határőrközséggé nyilvánító oklevelet a község vezetői vették át. a határőrközség avatás kulturális műsorral, majd vidám táncmulatsággal fejeződött be. /mti/

--

bb 13. autóstalákozó szombathelyen

vid-ju hi

1973. június 3.

három város győr, tatabánya és szombathely - autókлубjának tagjai találkoztak vasárnap szombathelyen, s nagyszabású autósversenyt rendeztek vas megyében. a versenyt szombathelyen, kőszegen sárvár és szombathely utvonalon, - mintegy 153 kilométeres pályán - ügyességi feladatok és idgenforgalmi kérdések beiktatásával bonyolították le. a versenyzők a művelődési és sportház előtt indultak, a cél a claudius szálló volt, ahol értékelték a versenyzők teljesítményét, s a legjobbakat értékes jutalomban részesítették.

Legközelebb a három város autósai tatabányán találkoznak. /mti/

--

13.10/ju

- 7 -

11.14.5
12

bb 14. időjárásjelentés

-ju hi

1973. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 3-án,
vasárnap 12 órakor:

a hőmérséklet csökken

a nyugati áramlás, az eddignél hűvösebb és nedvesebb levegőt szállít a kontinens középső részei fölé. hatására az apók és a kárpátok térségében is záporok, zivatarok alakultak ki. szárazföldünk nagy részén ennek ellenére meleg az idő nyugat-európa kivételével mindenhon az évszaknak megfelelő, vagy ennél 4-8 fokkal magasabb a nappali felmelegedés. időjárásunkban a következő 36 óra folyamán nagyobb változás nem várható. a nappali felmelegedés kíséretében visszaesik, és szórva-nyosan fellépő újabb záporosóré, zivatarra lehet számítani.

hazánkban szombaton napos, száraz, meleg volt az idő. a kárpát-medencét kitöltő meleg levegő és a 10-13 óras nap-sütés hatására a kora délutáni órákban a hőmérséklet 28-31 fok volt. az éjszaka folyamán mekezdődött az óceáni levegő beszívása hazánk légterébe. hatására a hajnali, kora reggeli óráktól elsősorban a tiszántulon alakultak ki záporok, zivatarok, kisebb körzetekben 10 mm feletti csapadékmennyiséget is jelentettek, sőt, berettyóújfalun a zivatart felhőszakadás kísérte. az éjszaka enyhe volt, a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet 15-19 fok között váltakozott. vasárnap délelőtt az ország nagy részén megnövekedett a felhőzet, a déli órákig újabb záport, zivatart elsősorban a keleti megyékből jelentettek. 11 órakor a hőmérséklet 18-25 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 25,3 fok volt, 6.2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedik,

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

a duna vízállása budapestnél 306 centiméter.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős idő, többfelé záporral, zivatarral. mérséklet légmozgás, hétfőn a dunántulon megélénkülő északnyugati szél. a nappali felmelegedés elsősorban a dunántulon gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.
/mti/

13.30/ju

- 8 -

14.30

ubb.15. ifju gárda szemle kőszegen

vid:p hi

1973. június 3.

a kisz vas megyei és kőszeg városi bizottsága, valamint az ifju gárda irányításában együttműködő fegyveres szervek vasárnap kőszegen rendezték meg a vii. vas megyei ifju gárda szemlét. a fiatalokat - a megye valamennyi járásának, városának legjobb ifju gárda szakaszait - az ifjuság téren tóth jános, a kisz városi titkára köszöntötte. az ünnepi beszéd után diszszemle következett, majd a fiatalok járőr és lövészversenyen bizonyították elméleti és gyakorlati tudásukat, felkészültségüket. a verseny győzteseit értékes jutalomban részesítették.

délután az ifju gárdisták az untenecker völgyben vidám juniálist rendeztek, s az egésznapos programot táborítással fejezték be./mti/

--

bb.16. megyei tűzoltó verseny székesfehérváron

vid/p hi

1973. június 3.

ötszáz falusi és vállalati önkéntes tűzoltó, valamint az uttörő tűzoltók részvételével látványos tűzoltóversenyt rendeztek vasárnap székesfehérváron. a megyei tűzoltóversenyt dr. töltő jános, a fejér megyei tanács titkára nyitotta meg. részt vett a bemutatón nemeséri zoltán alezredes, megyei tűzoltó parancsnok.

a bemutatón az önkéntes tűzoltó rajok gépjármű- kismotor- és kocsifecskendő szerelésben versenyeztek. a bemutatót tűzoltófelvonulás és viziparádé zárta./mti/

--

bb.17. pedagógusnap ünnepség szolnokon.

vid/p hi

1973. június 3.

a pedagógusnap alkalmából vasárnap nagyszabású ünnepséget rendeztek szolnokon a szigligeti színházban. a több mint félezer nevelőt kukri béla a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd a különböző művészeti ágakban aranyérmes nyert uttörők, köztisztviselők díjak adta ünnepi műsort a tanárok, tanítók, ovónők tiszteletére. a pedagógusnap alkalmából átadták első ízben a megyei tanács által alapított pedagógiai díjat. a művészi emléklappal és a vele járó ötezer forint pénzdíj jutalomban az oktató-nevelőmunkában legkiválóbb eredményt elért három pedagógust: miskolczi sándornét, a szolnoki újvárosi általános iskola tanárát, farkas dánielnét, a turkevei általános fiúiskola igazgatóhelyettesét, és széchenyi dezsőt, a martfői általános iskola tanítóját tüntették ki. /folyt köv./
13.20/p

a-9-

14.30

bb.17. pedagógusnap1.....folyt /p
a pedagógusnapra egy történészekből álló munkaközösség dokumentum
kötetet jelentetett meg a szolnok megyei iskolák államosításá-
nak negyedszázados történetéről, a damjanich jános muzeumban pedig
kiállításon mutatták be az iskolák történelmi sorsfordulóját./mti/
--

bb. 18. törzsgárdajelvény kiosztóünnepség nyirbátorban

vid/p hi

1973. június 3.

a nyirbátori városi tanács és a megyei tanács járási hivatala
művelődésügyi osztályának vezetői vasárnap ünnepélyesen nyújtották át
a törzsgárdajelvényeket és plakettüket a hosszabb idő óta ugyanazon a
munkahelyen dolgozó pedagógusoknak, ez alkalommal négyen kapták meg
az arany, tizenhatan az ezüst és huszonnégyen a bronz törzsgárda-
jelvényt. eddig a járás és város 270 nevelője kapta meg a törzs-
gárda jelvény valamelyik fokozatát.

ugyancsak megrendezték nyirbátorban a városi és járási mű-
velődési központ pedagógus képzőművész stúdiójának, az ifjúsági kép-
zőművész körnek, valamint a gyermek rajz- és szakkörnek a munkáiból
összeállított kiállítást. a tárlaton többek között mintegy hetven
festményt, grafikát, kézi munkát mutatnak be az érdeklődőknek.
/mti/
--

bb.19. tizenegyes névadóünnepség nyiregyházán

vid/p hi

1973. június 3.

tizenegyes névadóünnepséget rendeztek vasárnap a budapesti
elektroakusztikai gyár nyiregyházi universál gyárában. az üzem-
ben ez volt az első névadóünnepség, amelyen hat fiúnak és öt kis-
lánynak adtak nevet. a szülőket, újszülötteket, a gyár vezetőségének,
a párt-, a szakszervezet és kisz szervezetnek a képviselői köszön-
tötték./mti/
--

bb.20. ifjúnok nap nagybátonyban

vid/p hi

1973. június 3.

mintegy háromezer fiatal részvételével nagybátonyban ifjúnok-
napot rendezett vasárnap a kisz, valamint a hazafias népfront-
szolgálati járási bizottsága. a nagyközség felszabadulási emlék-
műve előtt béke-és barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen ott volt
a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség rimaszombati járási
küldöttsége is. az ifjúnok nap programjában pinceklubot avattak,
amelyben megnyílt az első kiállítás is az ndk muzeumainak kincseit
ábrázoló reprodukciókból. a sporttelepen modellező bemutató, kispá-
lyás kézilabda és labdarugó villámtorna, asztalitenisz és sakk ver-
senyek, a bányász művelődési házban divatbemutató, népi együttesek
műsora, filmvetítés, este pedig utcából tette emlékeztetéssé a
nagybátonyi ifjúnok napot./mti/
--

13.25/p

-10-

tbb.21. lakodalom félezer szereplővel -baranyai népi együttesek La-
kodalmas játéka székényben

vid/p hi

1973. június 3.

a baranyai székény falucska vasárnap valóságos néprajzi muze-
ummá változott. a megye legjobb népi együttesei találkoztak itt
személygyőrködtető képviselőben, és eljátszották a hajdani népi
lakodalmat, ugyanazokkal a dalokkal, rigmüsokkal, amint az évszáza-
dokon át szokás volt a baranyai falvakban. ezen a területen a ma-
gyarság különféle csoportjai énekel: ormánsági, zselici és mecsek-
aljai, valamint betelepült felvidéki, erdélyi és bukovinai székely
magyarok. mindegyik népcsoport más és más hagyományokat őriz, s ezekből
mutattak be egy lakodalmi füzért székényben.

az egész napos játékot várnai ferenc népművelő rendezte és
vezette, s a műsort felvette a magyar rádió is. tíz faluból mint-
egy félezer szereplő vett részt a színpompás népi játékban: tán-
cosok és dalosok, akiknek három zenekar huzta felváltva a talpalá-
valót. a helybeliek és a környékeliek ezrei nézték végig a zené-
szóval táncolva felvonuló népi együtteseket, amelyek a művelődé-
si házban mutatkoztak be a közönségnek. utána megkezdődött a nagy
népi játék, amelyben egy székényi kislány játszotta el a menyasszony,
és egy egyházaskozári fiú a vőlegény szerepét. a látványos esemény-
sorozat keretében sorra megelevenedtek az ősi lakodalmi szokások:
az ugynevezett termőg feldiszipítése, a menyasszony kikérése és a vő-
legény bucsuztatása, az öltöztetés szertartása, a tréfás rigmüsokkal
fűszerezett étkezés, az ajándékgyűjtő, „menyasszonycsók”, és a la-
zit lezáró menyecske-tánc. a székényi lakodalmas játék mintegy ün-
nepi szemléje volt a hagyományokat őrző baranyai népi együttesek-
nek, életrekelte az itt élő magyarság legszebb, legértékesebb
folklorikusságát. a lakodalmi füzér sikere láttán megszületett a
terv: pécssett is bemutatják - még nagyobb nyilvánosság előtt - a
színpompás népi játékot./mti/
--

bb.22. a miok teljes ülése

p hi

1973. június 3.

a magyar izraeliták országos képviselőlete vasárnap tartotta ez-
évi teljes ülését, amelyen az ország valamennyi hitközsége képvisel-
tette magát. a teljes ülésen az állami egyházügyi hivatal képvisel-
letében megjelent madaai andrás főosztályvezető, dr. seifert géza,
a miok elnöke beszámolójában az ország zsidóságának szabad vallás-
gyakorlatáról, valamint a béke és barátság hónapjának fontosságáról
szólt. a felszólalások után a teljes ülés elfogadta a beszámolót./mti/
--

13.40/p

-11-

14-10
An

14-10
An

bb 23. repülj pávakörök szabolcs megyei döntője

vid-ju hi

1973. június 3.

szombaton és vasárnap nagykállóban rendezték meg a repülj páva-körök szabolcs-szatmár megyei döntőjét. a járás- és városi bemutatókon mintegy 35 együttes lépett fel, ezek közül 15 jutott tovább és vetélkedett a megyei döntőben. a megyei verseny legjobb együtteseinek képviselik majd szabolcsot az országos rendezvényen. /mti/

--

felhasználható: 16 órakor!

bb 24. néptáncfesztivál esztergomban

vid-ju hi

1973. június 3.

népviselőket öltözött fiatalok vonultak fel vasárnap esztergom főutcáján: a komárom megyei népi táncgyűlések tizedik fesztiválját rendezték meg esztergomban, a város megalakulásának ezredik évfordulója tiszteletére. a 22 együttes - több mint félezer táncos - tapasztalatszerzés céljából először egymásnak mutatta be műsorát, majd a legjobban sikerült számokból gálabemutatót rendeztek a petőfi művelődési központban. brunszko Antal, a városi tanács elnöke köszöntötte a fesztivál résztvevőit. /mti/

--

felhasználható: 17 órakor:

bb 25. évadnyitás dunántul legnagyobb szabadtéri színházában

vid-ju hi7

1973. június 3.

a fiatalok körében népszerű bergendy együttes koncertjével nyitották meg vasárnap a tatal szabadtéri előadásokat. a dunántul legnagyobb szabadtéri színháza, a tatal szabadtéri színpad változatos nyári műsort ígér látogatóinak. több vidéki színházat hívtak meg vendégszereplésre. a kaposvári csiky gergely színház pl. a szabin nők elrablását, a debreceni csokonya színház bizet carmenjét, a győri kislalud színház abrahám hawai rózsáját-t mutatja be. ismét tata vendége lesz rhoda scott. több fővárosi táncezenekar is fellép a tatal színpadon. - komoly zene kedvelőinek is változatos műsort állítottak össze. az országosan is jól ismert esztergomi monteverdi kórus és a camerata hungarica együttes hangversenyét tűzték műsorra. a sorzatot szirmay mártá dalestjével augusztusban zárják majd. /mti/

--

13.50/ju

- 12 -

felhasználható: 19 órakor!

bb 26. a veszprémi színház eredeti bemutatója keszthelyen

vid-ju hi

1973. június 3.

a veszprémi petőfi színház nagy Ignác: „tisztujítás” című kétrészes zenés komédiájának bemutató előadását vasárnap a keszthelyi művelődési házban tartotta meg. előtte megkosztották az író szülőházának emléktábláját.

az íróknak a feudális viszonyokat szatirikusan ábrázoló darabját Simon István, Kossuth-díjas költő dolgozta át és egészített ki versekkel. nagy Ignác felújított komédiáink egyikét római Pál szerezte, a darabot Pethes György rendezte. /mti/

--

bb 27. gorka Livia kiállítása tihanyban

vid-ju hi

1973. június 3.

a tihanyi muzeumban, ahol nyaranta, a főszezonban neves hazai és külföldi festők, szobrászok és grafikusok rendeznek kiállítást, ezúttal Gorka Livia kerámikus művész gyűjteményes anyagát tárták az érdeklődők elé. a népszerű kerámikus legjobb munkáiból rendezett tárlatot, amelyet vasárnap nyitottak meg, a balatoni főszezon végéig tekinthetik meg a magyar tenger vendégei. /mti/

--

bb 28. befejeződött a balettiskolák I. országos fesztiválja dunaujvárosban

vid-ju hi

1973. június 3.

tizennégy balettiskola és művelődési ház vezetőjének részvételével vasárnap folytatódott dunaujvárosban a balettiskolák I. országos fesztiválja. dr. Kaposi Edit, a népművelési intézet munkatársa és Merényi Zsuzsa, az állami balettintézet tanára értékelte a balettoktatás fejlődését. elmondták, hogy az elmúlt 25 év alatt több százezer fiatal részesült balett-képzésben, jelenleg huszezer ismerkednek a klasszikus balett alapjaival. a balettoktatás jelentősen hozzájárul a fiatalok mozgáskultúrájának fejlődéséhez, esztétikai neveléséhez.

a tanácskozáson megvitatták a balettoktatás szerepét a népművelésben, majd szakmai kérdésekről tartottak előadásokat. a tanácskozást szakmai bemutató követte, melyben közreműködtek az állami balett-intézet növendékei. /mti/

--

14.04/ju

- 13 -

felhasználható 17 óra után!

bb.29. befejeződött a x.alba regia napok eseménysorozata

vid/p hi

1973. június 3.

székesfehérváron vasárnap befejeződött az alba regia napok eseménysorozata. május 5-től többszáz kulturális, tudományos és sportrendezvényt tartottak az ezeréves városban. a tudományos tanácskozások közül a törzskönyvezési, a földgazdálkodási és a számítástudományi konferencia emelkedett ki. a gazdag zenei programról az alba regia oratórium ősbemutatóját, a dunántúli pol-beat fesztivált, és a „zenélő udvar”, hangverseny-sorozatát kísérte nagy siker, az alba regia napok idején hat időszaki kiállítás nyílt és rangos nemzetközi sportversenyeket rendeztek.

az alba regia napok záróünnepségén, a szabadság téren kalmár dezső, a városi tanács elnöke értékelte az alba regia napok eredményeit./mti/

bb.30. befejeződött az ifjúnokás vándor sándor énekkari szemle fejér megyében

vid/p hi

1973. június 3.

a vándor sándor munkás és ifjúnokás országos énekkari szemle fejér megyei bemutatója vasárnap befejeződött székesfehérváron. a megyei művelődési központban és az építők pintér károly művelődési házában rendezett bemutatón kilenc kórus szerepelt./mti/

bb.31. munkás és ifjúsági kórusok díszhangversenye a szocialista brigádok tiszteletére

vid/p hi

1973- június 3.

a vándor sándor munkás és ifjúnokás énekkari szemle megyei gálahangversenyét rendezték meg vasárnap szolnokon a máv járműjavító üzem művelődési házában színháztermében. a válogatók során kitűnt tizenhárom együttes - öt ifjúsági és nyolc felnőtt kórus - mutatta be nagyszerű műsorát. a hangverseny bemutatószámaival a résztvevők az üzemek legjobb szocialista brigádjaikat köszöntötték, köztük a máv járműjavító üzem homonnai jános állami díjas szocialista kollektíváját. a nagyszabású énekkari esemény második részét a magyar televízió egyenes adásban közvetítette./mti/

14.05/p

-14-

15-10

bb.32. befejeződött a színházi évad szegeden

vid/p hi

1973. június 3.

befejeződött a színházi évad szegeden. a színház művészei a városban az évad során 284 előadást tartottak csaknem százötven ezer néző előtt. a nyugdíjasoknak 12, az ifjúságnak 44 alkalommal kedvezményesen mutatták be különféle produkciókat.

a szegedi együttes prózai, opera- és operett társulata ugyanakkor 126 tájelőadást is tartott a bács, békés, csongrád, fejér, szolnok és tolna megyei városokban és falvakban.

a szegedi évad befejeztével tájprogramjukat az elkövetkező hetekben is folytatják, művészeik egyik csoportja vasárnap már elutazott szombathelyre, ahol a hét végéig hat előadást tartanak. június első felében fellépnek még orosházán, makón, szentesen és csongrádon is. operaegyüttesük részt vesz a debreceni színházi fesztiválon. a szegedi nemzeti színház művészei közül a nyáron többben szerepelnek majd a szegedi szabadtéri játékok előadásain is./mti/

bb.33. külügyi delegáció

1 tf/fk/p hi

1973. június 3.

utazott vasárnap afrikába, püja frigyessnek, a külügyminiszter első helyettesének vezetésével. a delegáció hivatalos látogatást tesz több afrikai országban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren garai róbert külügyminiszterhelyettes és a k minisztérium több vezető munkatársa bucsúztatta./mti/

bb.34. öt táncsoport együttes műsora mosonszentmiklóson

vid/tm-ju hi

1973. június 3.

eseményekben gazdag volt vasárnap az idei v. szigetközi napok műsora. mosonmagyaróvárott a báger-tavon horgászversenyt rendeztek, a lovasiskola pályáján a legjobb hazai lovasok versenyének második fordulóját rendezték meg. a lajta partján a szigetközi magángépkocsik vezetőinek ügyességi versenyét bonyolították le. az agrártudományi egyetem dísztermében Florián Tibor nemzetközi nagymester játszott 30 táblás sakk-szimultánt. mosonszentmiklóson a községi művelődési házában a megye néptáncosainak minősítő versenyét rendezték meg. / folyt. köv./

14.20/ju

- 15 -

15-11

bb 34. / öt táncsoport ... 1, folyt./-ju

a délutáni bemutón a közönség a megye amatőr táncosainak újszerű vállalkozásában gyönyörködhetett. a győri rába, a soproni testvériség, a szanyi bokréta, a kapuvári szövetségi, és a mosonmagyaróvári egyetemi táncosok bemutatták molnár istván tánc-szvitjét, a „magyar képeskönyvet”, ennek bemutatására amatőr együttesek eddig nem vállalkoztak. /mti/

bb 35. a xx. századi magyar festők remekműveinek kiállítása győrött

vid/tm-ju hi

1973. június 3.

győrött a xantus jános muzeum képárában dr. solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese nyitotta meg azt a kiállítást, amelyet a xx. század nagy magyar festőinek a magyar nemzeti galériában őrzött anyagából válogattak ki. a győri közönség két hétig láthatja többek között ferenczi károly, csók istván, glatz oszkár, vaszary jános, fényes adolf, pócór bertalan, mednyánszky lászló és a többi nagy művész remekműveit. /mti/

bb 36. nemzetközi kutyakiállítás győrött

vid/tm-ju hi

1973. június 3.

a magyar ebtenyésztők egyesületének győri szervezete vasárnap negyedszer rendezett kutyakiállítást a rába-parti városban. a kiállítás színhelye, a tolbuhin sétány 700 eb csaholásától volt hangos a reggeli óráktól. ennyi négy lábút vezettek fel ugyanis gazdáik a zsűri elé, hogy kedvenceik nyakába újabb érmeiket akaszthassanak. a győri kutyakiállításra ausztriából és az nszk-ból csaknem 100 „sztárt”, hozták a „gazdik”, a „versenyzők”, között feltűnőek sok volt a német juhász, a magyar vadász, a komondor és puli, de szép számmal képviselték magukat a boxerek is. /mti/

14.32/ju

-16-

15.20
Am

bb 37. a győri járás fiataljainak „kis vit”,-je nyulon

vid/tm-ju hi

1973. június 3.

a kisz győri járási bizottsága hagyományosan minden évben nyár elején, a bakony-ai nyul községben rendezi meg a járás fiataljainak találkozóját, amelyre az idén vasárnap került sor. a találkozót, amelyen mintegy félezer fiatal vett részt, járási „kis vit”,-nek szánták. jelszava csakugy, mint a berlini vit-é: „antiimperalista szolidaritás, béke és barátság”, volt. erről beszélt a művelődési ház udvarán tartott nagygyűlésen szakács ferenc, a kisz-győr-sopron megyei bizottságának első titkára is. ezt követően a fiatalok megkoszorúzták a béke és barátság emlékművet, majd sportvetélkedőn vettek részt. délután népitánc bemutón szórakoztak a találkozó résztvevői, este vidám juniálissal zárult a program. /mti/

bb.38. befejeződött a budapesti orvoskongresszus

t tf/fk/p hi

1973. június 3.

vasárnap véget ért az a háromnapos konferencia, amelyet az általános orvosok nemzetközi egyesülete rendezett budapestben két fő napirendi témáról: a betegség-megelőzés és a korai tünettan általános orvosi tapasztalatairól, valamint a z időskeuak gondozásáról és kezeléséről. husz országból több mint 450 orvos volt a vendége a konferencián a magyar általános orvosok tudományos egyesületének. mintegy 50 előadás szerepelt a programban. a záróülésen - amelyre az mta kongresszus-termében került sor - abban summázták a konferencia megvalósult célját, hogy az orvostársadalom egészségének közkincsévé kell tenni, - nemzetközi méretekben - az általános orvosok gyakorlatban szerzett értékes tapasztalatait. a gyógyításnak ezektől a szakembereitől - akiket nálunk körzeti orvosként ismer a közvélemény - olyan értékes diagnosztikai adatok várhatók, amelyek alapján lehetséges a különböző betegségek minél korábbi felismerése, így eredményesebb lehet a gyógyítás, hatásosabb a kezelés. az időskeuakkal kapcsolatos témát az teszi egyre fontosabbá, hogy századunkban egyre inkább meghosszabbodik az átlagos emberi életkor. az idős emberekkel való orvosi törődésnek nemzetközivé vált gondolata - amelyet gerontológusok fogalmaztak meg -, hogy „ne csak éveket adjunk az életnek, hanem életet is adjunk az évekhez”, /mti/

14.55/p

-17-

15.30
Am

bb.39. vetélkedő vendéglától

t tf/fk/p hi

1973. június 3.

nem mindennapi látványt nyújtottak vasárnap budapesten azoknak a járókelőknek, akik a gorkij-fasorban sétáltak: felszolgálók futóversenyét láthatta a nagyszámu közönség. fekete nadrág, fehér kabát, csokor-nyakkendő - a hagyományos pincéröltözék - volt a „szerelése”, a 400 méteres távnak nekirugaszkodó 45 versenyzőnek, akinek egy teli üveg bort és egy üres talpas poharat tálcán kellett végigtáncoltatnia a célig. alapkövetelmény az ilyen ügyesség a felszolgálóknál; s -egy kivétellel- valamennyien törés nélkül végigvitték a „rendelést”, ez volt a verseny utolsó felvonása. előzőleg a 15 fővárosi vendéglátó vállalat öt-öt főnyi csapatából a cukrászok és a szakácsok mérték össze az inyesmesterség különböző műfajaiban tudásukat, rátermettségüket. a sütés-főzés mellett volt a versenyen tesztvizsga is, például olyan kérdésekkel, hogy pácolva, sültve vagy főve készül-e a borjucsülök „pékni módra”; a gyurt, a kevert vagy az omlós tészták csoportjába tartozik-e a bécsi kocka; tárgyak közül fel kellett ismerni, hogy melyik a kaviárkészlet, a rákszervirozó és a késbak /a vendéglátó szakmának olyan felszereléseit ezek, amelyeket ma már egyáltalán nem használnak az éttermekben./, stb.

első helyen végzett a versenyben a dél-budai vendéglátóipari vállalat csapata. ez egyben azt is jelenti, hogy a következő vendéglátó vetélkedőt - ujabban ugyanis évenként tartanak ilyen versenyt a fővárosban - ennél a vállalatnál rendezik. a jövő évi versenyt a szeretnék országos méretűvé bővíteni, a mostani és az elmúlt években tartott vetélkedők sikerei alapján. /mti/

- 18 -

ln 16.30

bb 41. helytörténeti kiállítás

vid-ju hi

1973. június 3.

békésen, a megyei levéltár és a jantyik mátyás múzeum közös rendezésében, helytörténeti kiállítás nyílt vasárnap. a levéltári adatok, megsárgult okmányok, sajtótermékek, engedélyek, fényképek 1711-1919 közötti időszakról vallanak: bemutatják az alföld egyik legsajátosabban fejlődő városának történetét, az itt élő emberek harcát a nagyobb darab kenyérért, a szabadságért. külön kiemelték békés munkásmozgalmi múltját, a viharsarki veteránok tevékenységét, a kulturális fejlődést, bemutatják: hogyan nyert polgárjogot e városban az országosan ms is páratlan vesszőfonás, mézeskalács készítés? a körös parti város a nagykiterjedésű tanyavilág ellenére hogyan fejlődött, gyarapodott? a helytörténeti kiállítást - amely 218 év fejlődését öleli fel -, vámos lászló a békési városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

--

bb 42. horgászverseny a gemenci erdőnél

vid-ju hi

1973. június 3.

vasárnap rendezte meg az idéi apróhalfogó versenyt a szekszárdi horgász egyesület a gemenci erdő szomszédságában, a mözsi holt dunaág zsilipjénél lévő „kubik gödörnél”, emnyi halat még sohasem fogtak az egyesület eddigi vetélkedőin, mint most: mintegy négyezer hal akadt horogra 3 óra alatt.

a felnőttek kategóriájában mester jános győzött 314 darab, 2320 gramm súlyu és 2634 pontra értékelt hal kifogásával, második és harmadik nyirati lászló, illetve deáki istván lett. az ifju horgászok csoportjában egy kislány túltett a fiúkon: mester zsuzsanna szerezte meg az elsőséget /eredménye: 139 hal: 1100 gramm, 1239 pont/

a helyezetteket horgászfelszerelési tárgyakkal jutalmazták, s négy felnőtt és egy fiatal részt vett a bajai intéző bizottság halfogó versenyén is. /mti/

--

16-00/ju

- 19 -

ln 16.30

bb 43. közúti balesetek

1 tf/fk-ju hi

1973. június 3.

Latinovits zoltán 42 éves színművész ittas állapotban, figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és a xl. kerületi hegyalja úton egy fának ütközött. a baleset következtében súlyos sérüléseket szenvedett, s a mentők kórházba szállították. a rendőrség latinovits zoltán gépjárművezetői engedélyét - ittas vezetés miatt - bevonta.

a pest megyei iklad községben radics lászlóné 19 éves vácegyesi gyors- és gépiró figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte az uttesten szabálytalanul haladó padloviczki pálné 69 éves helyi lakos, aki a kórházba szállítás közben meghalt. az eljárás folyamatban van.

a somogyaszló és mernye közötti úton /somogy megyében / bata jános 26 éves kaposvári felszolgáló személygépkocsijával nekiütközött a baranya-tolna megyei nagykereskedelmi vállalat tehergépkocsijának, amely az út szélén állt és szabályosan ki volt világítva. a baleset következtében a személygépkocsiban utazó ország istván 25 éves kaposvári felszolgáló olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. bata jános súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. figyelmetlen vezetés okozta a balesetet.

a szabolics megyei fehérgyarmaton a volán 5. számú vállalat tehergépkocsijának hajtott a kerékpározó tóth ferenc 70 éves helybeli nyugdíjas - a teherautó alá került és a helyszínen meghalt.

az m-7-es úton, balatonaliga térségében motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot vámosi józsef 66 éves várpalotai nyugdíjas és nekiütközött az előtte - vele azonos irányban - haladó teherautónak. a baleset következtében a helyszínen meghalt a motorkerékpár utasa: vámosi józsefné. vámos józsefet őrizetbe vették. /mti/

16.20/ju

-20 -

16.35
M

bb 44. / vízbe fulladtak

1 tf/fk-ju hi

1973. június 3.

csónakázott a tatal tavon szőke istván 19 éves helybeli fűtésszerelő: felborult és a vízbe fulladt.

a somogy megyei lábod község határában a halakat etette a tavon büröcz imre 65 éves nyugdíjas, eközben kiesett a csónakból és a vízbe fulladt. /mti/

bb 45, huszezren a velencei-tónál

vid-ju hi

1973. június 3.

a harmincfokos fűlesztő kánikula elől a hétfvégén mintegy huszezren menekültek a velencei-tó partjára, a vikendezők zöme már szombaton megérkezett az üdülőtelepekre, s tanyát ütött a touring hotelben, a kempingben és a velencei kismotelben. vasárnap a pihenésre vágyók újabb tömegei érkeztek a tó part-ra. megteltek a strandok, s igazi kánikusaí csúcsgyörgalom volt az agárdi, a velencei és a gárdonyi parton. a legnépszerűbb für-

dőhelynek változatlanul agárd bizonyult. népesek voltak a hor-gásztanyák, s az agárdi vízisportközpontban szinte minden sportoló ,, kifutott,, a vízre ezen a hétfvégén. /mti/

bb.40. 125 év alatt először -befutott az első gyorsvonat gyulára

vid/p hi

1973. június 3.

v

a gyulai vasutállomásnak 125 éves multja van. az említett időben nem járt gyorsvonat erről az állomásról, s rendkívül bizonyult volt - különösen a fővárosba - az utazás. az alföldi város a legutóbbi években fürdővárosi rangra emelkedett. megnőtt a hazai és a külföldi idegenforgalma is. a fejlődés követelményeinek, és a lakosság óhajának eleget téve, a máv vasárnapról gyorsvonatot indított a gyulai vasutállomásról budapestre és vissza. 125 év óta tehát először érkezett vasárnap budapestről gyorsvonat az alföldi fürdővárosba. a zászló és virággal díszbe öltöztetett vasutállomáson ünnepélyesen fogadták az első gyorsvonatot. meleg barátság-gal, zenével és virággal köszöntötték a gyorsvonat személyzetét és utasait. /mti/

16.30/ju

- 21 -

16.50
M

bb 46. építők vasárnapja

ö tf-vid/fk-ju hi

1973. június 3.

országos eseménysorozat kapcsolódott az építők napjához június első vasárnapján. békés megyében például hagyomány már, hogy majálisokat rendeznek ezen a napon. így volt most is: többszáz építőipari munkás vett részt családjával együtt a festői környezetben lévő „sebás györgy ifjusági táborban”, tartott egésznapos Ünnepeken. gyulán, orosházán sportrendezvények, táncmulatságok szórakoztatták az építőket. nógrád megyében az állami építőipari vállalat salgótarjáni székháza volt az ünnepek központja. tatán - az Öreg-tó partján - építők parkját avatták.

szombathelyen is sokrétű eseménysorozattal köszöntötték vas megye nyolc ezer építőmunkását. az szmt székházánál megkoszorúzták a mártírok emléktábláját, majd az építők sportkombinátjában folytatódott a program. az itt tartott Ünnepszónoka, szabó józsef, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének megyei elnöke elmondta, hogy a negyedik ötéves tervidőszakban 12 ezer lakás - számos új lakótelep - épül a megyében, 1250 hellyel bővítik az óvodai hálózatot.

háromezer ember vett részt az építők-napi Ünnepeken szegeden, a dél-magyarországi építő vállalat sporttelepén. a vállalat kömlives, házgyári és szakipari főüzeme elnyerte a szocialista címet.

a hétezer munkást foglalkoztató győr-sopron megyei építőipari vállalat dolgozói a bakonyban - porvác-szeszeken - Ünnepeleltek. fővárosi művészek adták vidám műsort, ezután tréfas versenyek szórakoztatták a közönséget.

arról is beszámolnak az építők napjának vidéki eseményeiről szóló jelentések, hogy a megyei építőipari vállalatoknál ezen a vasárnapon adták át a 25 éve dolgozó törzsgárdatagoknak - áldozatos munkájuk elismeréseképpen - a vállalati emblémával díszített arany pecsétgyűrűket. /mti/

16.40/ju

-22-

bb 47. pedagógusok köszöntése

i tf/fk-ju hi

1973. június 3.

szert az országban vasárnap meleg szeretettel köszöntötték mai és tegnapi diákok az óvónéniket, tanárokat, tanítókat - egy szóval a pedagógusokat, hiszen - mint ismeretes - június első vasárnapja: a pedagógusok napja. a fővárosban és vidéken egyaránt sokféle, tartottak bensőséges ünnepeket a művelődési házakban. nem feledkeztek meg azokról a nevelőkről sem, akik évfolyamok hosszú sorát oktatták, indították el az életben - s ma már nyugdíjasok. /mti/

..

bb 48. a könyvhét vidéki eseménysorozata

ö tf/vid/fk-ju hi

1973. június 3.

vasárnap debrecenben tartották meg - a szombati budapesti nyitány után - a könyvhét vidéki országos megnyitó Ünnepeget. az eseményre a város kossuth utcai művelődési házában került sor. az Ünnepegen ott voltak a megye és a város párt- és állami vezetői. miután arató attila, a megyei könyvtár állami-díjas vezetője üdvözölte a nagyszámu közönséget, dr. marczáli lászló, a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője mondott megnyitó beszédet. ezt követően a debreceni kodály-kórus bemutatója, balázs árpád „szavak a könyvhöz”, című kórusművének előadása emelte az esemény rangját. az Ünnepegen értékes díjakat adtak át kiváló könyvterjesztőknek. debrecenben könyvutcában is kínálják vásárnapról az olvasnivalót, a könyvhétre megjelent újdonságokat. a város kedves vendége volt bernáth aurél kossuth-díjas festőművész, aki sokaknak dedikálta kőtetét.

jó példának bizonyult a fővárosban évekkel ezelőtt először - a belvárosi váci utcában - létesített könyvutca: az idén már számos városnak van ilyen könyvutcaja a könyvheti kínálat látványos tálalására. szolnokon könyvudvart, rendeztek be, ahol szombaton és vasárnap kétszáz ezer forint értékű kőtetet vásároltak az olvasók. a „művelt nép”, könyvterjesztő vállalat vasárnapi tájékoztatása szerint a könyvhét első napján 3,5 millió forintos forgalmat bonyolítottak le a vállalat árusítóhelyein. szegeden vasárnap könyvpremier rendezett ez a terjesztő cég, közösen a magvető kiadóval: ördög szilveszter első, „a csikó”, című kőtetét mutatta be az olvasóknak vilmon gyula szerkesztő.

/ folyt. köv. /

17.55/ju

- 23 -

1800
182

bb 48. / a könyvhét ... 1. folyt./-ju

orosházán a könyvhét békés megyei megnyitóján részt vett darvas józsef kétszeres kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke is, több pályatársával együtt. ott volt dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke, aki elmondta, hogy az írószervezetek is feladatuk a könyvterjesztés. az írószövetség által kezdeményezett „olvasó népért”, mozgalomba bekapcsolódva, 1972-ben 140 szövetkezeti könyvesbolt és hatezer könyvbizománnyal nyolcmillió szépirodalmi művet és szakkönyvet adott el, több mint 160 millió forint értékben.

salgótarjánban könyvművészeti kiállítás nyílt vasárnap a józsef attila művelődési központban. nyíregyházán nagy forgalmat bonyolítottak le a kossuth téren felállított könyvsátráknál, s ezen a vasárnapon nyitva volt a bessenyi könyvesbolt is. vas megyéből arról érkezett jelentés, hogy csepregen, majd gyöngyösfaluban író-olvasó találkozóon vett részt simon istván kossuth-díjas költő, a magyar írók szövetségének titkára. egyébként sokféle a megyében falusi művelődési otthonokban, ifjúsági klubokban árusítással egybekötött könyvkiállítással vette kezdetét a könyvhét helyi eseménysorozata. /mti/

bb 49. belső híreink jegyzéke 1973. június 3-án vasárnap

-ju hi

1973. június 3.

1. gimnázium után
 2. magyar kiállítások
 3. a magyar bőripar
 4. két emlékbélyeg
 5. magyar hanglemezek világsikere
 6. hétfőtől: 55 járattal bővül...
 7. megérkezett az első postavonat
 8. a szovjetunió kommunista pártja
 9. önkéntes tűzoltó verseny
 10. rózsanevelő bányászok
 11. tatabányai bányászszínpad
 12. határőrközséget avattak
 13. autóstalálkozó szombathelyen
 14. időjárásjelentés
 15. ifju gárda szemle kőszegen
 16. megyei tűzoltóverseny székesfehérváron
 17. pedagógusnap ünnepség szolnokon
 18. törzsgárdajelvény kiosztó ünnepség nyirbátorban
 19. tizenegyes névadó ünnepség
 20. ifjúságok nagybátonyba
- /folyt, köv./

-24-

bb. 49. /belső híreink... 1. folyt/ -ju

21. lakodalom
22. a miok teljes ülése
23. repülj páva
24. néptáncfesztivál
25. évadnyitás
26. a veszprémi színház bemutatója
27. gorka livia kiállítása
28. befajezódott a balett-iskolák első országos fesztiválja
29. x. alba regia napok eseménysorozata
30. vándor sándor énekkari verseny

- 52

31. diszhangverseny
32. színházi évad szegeden
33. külügyi delegáció elutazása
34. táncsoportok műsora mosonszentmiklóson
35. xx. századi magyar festők kiállítása
36. kutyakiállítás győrött
37. „kis vit”, nyulon
38. budapesti orvoskongresszus
39. vetélkedő vendéglátók
40. gyorsvonal gyulára
41. helytörténeti kiállítás békésen
42. horgászverseny
43. közlekedési balesetek
44. vízbefulladtak
45. huszezren a velencei-tónál
46. építők vasárnapja
47. pedagógusok köszöntése
48. a könyvhét vidéki eseménysorozata
49. hírjegyzék

/mti/

-. -

18.30/ju

- v e g e -

készült az mti belső híreink szerkesztőségében
főszerkesztő burján sándor
szerkesztette : halász istván

- 25 -

1900